

核心产业规模达1.5万亿元,我国算力发展水平逐步提升

新华社记者 张辛欣

工信部近日发布数据显示,2021年,我国算力核心产业规模达1.5万亿元。截至2022年6月底,我国在用数据中心机架总规模超过590万标准机架,服务器规模近2000万台。算力发展水平逐步提升,为数字经济发展夯实基础。

发展数字经济,算力是重要支撑。工信部副部长张云明此前在2022中国算力大会上表示,近年来,国家出台一系列政策,加快构建全国一体化大数据中心体系,各地加快出台支持算力产业发展的政策文件,相关标准和制度不断完善,算力资源布局更加合理,产业生态持续优化。

工信部数据显示,我国已建成全球规模最大、技术领先的网络基础设施。截至今年6月底,5G基站数达到185.4万个,5G移动电话用户数超过4.5亿户;截至2021年底,全国在用超大型、大型数据中心已超过450个,智

算中心超过20个。

随着新一代信息通信技术加速融入实体经济,算力向工业领域延伸拓展,激发了数据要素的创新活力。

今年以来,面对疫情等多重因素带来的冲击,大量制造业企业通过工业互联网等应用提升供应链稳定性。由亿邦智库联合中国物流与采购联合会公共采购分会近日发布的《2022数字化采购发展报告》显示,在受访企业中,已有七成企业实现了数字化采购。根据京东工业品调研数据显示,通过优化供应链管理实现供需快速匹配,企业能够将供应链综合成本降低30%以上。

产业协同不断深化,算力产业生态初步形成。据中国信息通信研究院测算,2021年,我国云计算市场规模超过3000亿元。天眼查数据显示,截至目前,我国有云计算相关企业30.8万余家,2022年1月以来新增云计

算相关企业约5.7万家。

张云明说,当前,新一轮科技革命和产业变革加速演进,为算力产业发展提供了难得的机遇,要进一步夯实算力基础设施建设,加快算力核心技术攻关,拓展融合创新应用,加快提高算力供给能力。

首先是夯实“底座”。工信部将坚持适度超前建设,以建代用,以用促建,推动算力基础设施水平持续提升,着力构建以新一代通信网络为基础,以数据和算力设施为核心,以融合基础设施为突破重点的新型信息基础设施体系。

其次是推动算力产业创新发展。张云明表示,一方面,要着力构建技术体系和创新生态,加强算力标准顶层设计,持续推进新型数据中心、工业大数据中心等技术标准的研究制定;另一方面,要聚焦数字经济需求,深化算力在政务、工业、医疗等领域的深

度融合。

网络安全是护航产业发展的关键。工信部网络安全局局长隋静不久前在2022全球数字经济大会上表示,工信部面向工业互联网、车联网、5G等新型基础设施出台加强网络和数据安全管理的系列政策文件,适应新型基础设施特点的安全保障体系同步建立。工信部将进一步增强关键基础设施安全韧性,强化行业数据安全治理能力,推动网络安全关键技术突破,提升网络安全供给能力。

“在企业特别是中小企业数字化转型过程中,尤其要形成‘感知风险、看见威胁、抵御攻击’的安全能力,我们将依托中小企业安全服务平台开展中小企业数字安全赋能行动,面向中小微企业提供数字安全与管理解决方案。”360集团创始人周鸿祎表示。

(新华社北京8月8日电)

自然资源部出台“要素稳增长26条”

新华社北京8月8日电(记者王立彬)自然资源部出台7个方面26条政策措施,以用地用海等资源要素更好地服务于稳增长,巩固经济回升向好趋势。

记者8日在自然资源部新闻通气会上获悉,为落实党中央关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的决策部署及国务院扎实稳住经济一揽子政策措施要求,自然资源部

梳理了支持重大建设项目用地用海的有效政策措施,结合有关部门、地方政府及市场主体反映的要素保障意见建议,印发了《关于积极做好用地用海要素保障的通知》,通知包括7个方面26条政策措施,从强化国土空间规划引领约束、强化用地计划指标保障、简化建设项目规划用地审批、明确建设项目占用耕地和永久基本农田相关政策、落实节约集约用

地、优化土地供应、优化用海用岛审批等方面支持经济发展。

这些政策措施强调,要在守住法律底线和资源安全红线的前提下,更好保障建设项目落地涉及的要素需求,如在计划指标保障方面,继续坚持“土地要素跟着项目走”;在建设项目用地审批方面,重申国家重大项目可继续申请先行用地;在耕地和永久基本农田保护方面,



8月8日,在浙江省温州龙舟运动中心,选手们驾着龙舟在500米直道赛中角逐(无人机照片)。当日是第14个全民健身日,各地组织开展丰富多彩的活动,健身热潮涌动神州大地。
新华社发(苏巧将 摄)

多国友好组织和人士谴责佩洛西窜访中国台湾地区 表示坚定支持一个中国原则

连日来,多国友好组织和人士致函中国人民对外友好协会或通过其他方式对美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区予以严厉谴责,一致认为这一行径严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,粗暴干涉中国内政,严重侵犯中国主权和领土完整,严重破坏台海和平稳定。这些友好组织和人士一致重申坚定支持一个中国原则,坚定支持中方为捍卫国家主权和领土完整采取的必要反制措施。

强烈谴责佩洛西窜访的挑衅行为

意大利中国友好关系协会主席玛利亚·莫莱尼表示,该协会对佩洛西窜访中国台湾地区这一行径表示强烈谴责。美国不仅给亚洲制造问题,也给全世界制造巨大麻烦。佩洛西的举动危害地区稳定,充分显示出美国政治中存在的乱象。

哥伦比亚中国友好协会发表题为《对中国的挑衅,危及世界和平》的声明,表示佩洛西窜访中国台湾地区是不负责任的行为,危及亚洲和世界的和平与稳定。佩洛西为“台独”分裂势力打气撑腰,绝不是小事,更不应该当作个人私事。

萨尔瓦多中国友好协会主席马努埃尔发表声明,强烈谴责和抗议佩洛西窜访,认为这一行径是对中国主权和领土完整的挑衅,严重违反一个中国原则、中美三个联合公报规

定和联合国大会第2758号决议,践踏了国际法和国际关系基本准则。

斯里兰卡中国协会执行主席吉尼斯·德席尔瓦强烈反对和谴责佩洛西窜访中国台湾地区。德席尔瓦表示,美方错误行径是对中方的公然挑衅,不仅违反了联合国宪章和联合国有关决议,也违反了国际社会普遍认可和接受的一个中国原则。

加纳中国友好协会秘书长本杰明表示,佩洛西窜访是对国际关系基本准则的公然违背。美国应尊重中国核心利益,不应向“台独”分子发出错误信号。

印度中国友好协会秘书长、卡纳塔克邦印中友协主席巴斯卡兰代表印中友协强烈谴责佩洛西窜访及美国对中国内政的干涉。他强调,美国控制全世界的图谋不会得逞。

太平洋中国友好协会秘书长安东尼·莱昂撰文说,佩洛西窜访违背了1971年联合国大会通过的有关决议,展现了美国外交的丑陋嘴脸,以及对其他国家主权的公然漠视。

土耳其中国商业促进友好协会主席阿德南·阿克菲拉特发表声明,谴责佩洛西窜访严重侵犯中国主权和领土完整。美国再次向世界表明它是一个言而无信的国家。

哈萨克斯坦中国研究中心批评佩洛西窜访对地区安全局势的危害,指出窜访不会改变中国实现统一这一不可逆转的历史进程。

坚定支持一个中国原则

俄罗斯中国友好协会主席梅利尼科夫在俄国家杜马官方网站发文重申坚持一个中国原则,指出佩洛西窜访是冒险和不负责任的行为,是美方破坏全球局势稳定的又一例证。

阿拉伯中国友好协会联合会发表声明,重申阿拉伯人民始终坚定支持一个中国原则,台湾是中国领土不可分割的一部分,坚决反对一切利用台湾问题破坏地区安全和稳定的图谋和挑衅行为。

泰中友好协会会长功·塔帕朗西表示,泰中友好协会和泰国政府始终坚持一个中国原则,世界上只有一个中国,就是中华人民共和国。

泰中文化经济协会副会长蔡百山撰文指出,佩洛西窜访违反了国际社会公认的一个中国原则,破坏了全球和平稳定,国际社会绝不接受。

突尼斯中国友好协会主席热巴利发表声明,强调一个中国原则是国际社会的普遍共识。任何国家都不会允许别国肆意侵犯自己国家的主权和领土完整。佩洛西窜访将对中美关系造成破坏,也将对国际关系基本准则造成损害。

白俄罗斯中国友好协会副主席格里什克维奇撰文批评佩洛西窜访,并表示白俄罗斯坚定支持一个中国原则,一个中国原则是国

明年3月底前允许国家重大项目以承诺方式落实耕地占补平衡;在土地供应方面,要求各地按照“供地即可开工”原则,积极推行产业用地“标准地”出让;在用海用岛审批方面,简化无居民海岛的公益设施用岛审批等。

据悉,自然资源部连日来召开要素保障工作座谈会,听取各地关于自然资源要素保障情况汇报,强调及时解决当前重大项目用地用海等要素保障中存在的突出矛盾和问题,进一步提高要素保障能力,推动有效投资重大项目尽快形成实物工作量,助力稳住经济大盘;与此同时要牢牢守住安全底线,守牢耕地红线,保障能源资源安全,严格管控围填海,更多通过资源高效利用,促进高质量发展。

四部门发布《推进家居产业高质量发展行动方案》

据新华社北京8月8日电(记者张辛欣)记者8日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部、住房和城乡建设部、市场监管总局近日联合发布《推进家居产业高质量发展行动方案》,提出到2025年,家居产业创新能力明显增强,高质量产品供给明显增加,同时明确在家居产业培育50个左右知名品牌,建立500家智能家居体验中心,以高质量供给促进家居品牌品质消费。

家居产业涵盖家用电器、家具、五金制品、照明电器等行业,是重要的民生行业,也是满足人民美好生活需要的重要载体。近年来,在消费升级和技术进步推动下,家居产业发展质量效益稳步提升,但也面临重点行业创新引领不足、质量精细化水平不高、智能化发展不充分等问题,家居消费需求仍待进一步激发和释放。

行动方案明确发展目标,到2025年,在家用电器、照明电器等行业培育制造业创新中心、数字化转型促进中心等创新平台,重点行业两化融合水平达到65%,培育一批5G全连接工厂、智能制造示范工厂和优秀应用场景。反向定制、全屋定制、场景化集成定制等个性化定制比例稳步提高,绿色、智能、健康产品供给明显增加,智能家居等新业态加快发展。

两部门严厉打击涉未成年人电信网络诈骗

新华社北京8月8日电 记者8日从国家网信办获悉,针对暑假期间未成年人上网时间增多的情况,国家网信办会同公安部深入清理网上涉诈有害信息,精准提示潜在受骗群众,从严从重打击不法分子,维护未成年人财产安全和身心健康。今年以来,已处置涉未成年人电信网络诈骗案件1.2万余起。

暑假期间,国家网信办反诈中心监测发现多起针对未成年人的电信网络诈骗事件。不法分子经常以加入“明星粉丝QQ群”为诱饵,声称完成任务可领取礼品或明星签名,诱导未成年人进行转账或刷单;有的宣称免费赠送游戏装备,再通过“激活费、认证费、验证费”骗取未成年人钱财,严重危害未成年人身心健康。

国家网信办有关负责人表示,网站平台积极履行信息内容管理主体责任,在处置涉诈有害信息、整治电信网络诈骗方面发挥了作用。但同时,一些网站平台还存在认识不到位、制度机制不完善等问题。社交类平台、短视频平台要落实信息内容管理要求,持续排查处置涉诈信息、群圈、账号;建立完善账号监测预警机制,及时发现和处置异常账号,落实账号实名认证制度;建立完善涉诈举报机制,及时处置和反馈网民涉诈举报;对现有应用、业务、技术进行安全评估,对不符合要求的进行整改。对相关企业未履行风险控制责任致使群众受骗的,有关部门将依法追究。

公安机关依法严厉打击涉防疫软件违法犯罪

新华社北京8月8日电(记者任沁沁 熊丰)记者从公安部获悉,近日,在全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”中,公安网安部门果断出击,迅速侦破一批开发制作、发布售卖、下载使用虚假防疫软件案件,及时消除相关涉疫风险隐患。公安部8日公布3起典型案例。

针对近期网上涉疫违法犯罪活动情况,公安部网安局高度重视,部署广东等地公安机关依法深入开展侦查。目前,公安机关已抓获软件开发制作人员12名,依法查处一批虚假软件下载使用人员。

公安部网安局有关负责人表示,公安机关将深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,始终保持对各类网上涉疫违法犯罪活动的严打高压态势,坚决维护疫情防控秩序和人民群众生命健康。公安机关表示,开发制作、发布售卖、下载使用虚假涉疫软件,不仅严重干扰破坏疫情防控正常秩序,而且涉嫌违法犯罪,请广大群众提高防范意识自觉抵制违法犯罪行为,共同维护疫情防控秩序。

佩特罗宣誓就任哥伦比亚总统

新华社加拉加斯8月7日电 波哥大消息:哥伦比亚当选总统古斯塔沃·佩特罗7日在首都波哥大玻利瓦尔广场宣誓就职。

佩特罗在宣誓就职后的讲话中承诺:首先,将尽快结束国内长久以来与贩毒和反政府武装相关的冲突,将和平带给所有哥伦比亚人民;第二,将重点解决社会公平和贫困问题,调整收入分配体系并打击腐败;第三,将通过对话凝聚社会共识,促进国内和解。